

太仓日报

2020年12月
星期一

21

农历庚子年十一月初七 今日8版 总第6949期



今天晴到多云;明天多云到晴。偏东风3~4级。明晨最低气温:3~4℃,今天最高气温:9℃。



空气质量级别 二级 (AQI指数55)



登创环境工程公司

电话:53584019

南京银行苏州分行

创富财富牛号 6.89%
1万元起购

3年期个人大额存单 4.0%
20万元起存

发行时间:2020年12月14日至12月27日(按月付息或者全额转让),额度有限,售完即止。
(认购期内如遇人行存款利率调整则提前终止发行)

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准
详询南京银行各网点及33068689、33068669
地址:太仓市万和路11号(万达广场西侧)

智能制造按下“快进键”

□本报记者 薛海荣

大数据、物联网……随着互联网功能的日益强大,以智能制造为代表的新型制造业模式在我市迅猛发展,并成为很多企业降低制造成本、提高产品品质、提升企业核心竞争力的重要途径。

日前,记者走进江苏宝洁有限公司的生产车间时,电气工程师谢志伟正在检查智能生产线的运行情况。他告诉记者,公司一共建有5条全自动的智能生产线,实现了从上料、生产、灌装、贴标到包装入库的生产流程全自动化。

记者了解到,车间内设备间的互通互联和生产信息的实时反馈,ERP软件系统和二维码技术等智能制造管理手段的应用,大幅提高了企业生产效率,每条生产线日产量可达43万瓶。

不仅如此,宝洁还拥有一个“熄灯工厂”,工厂里的所有环节全

部实现自动化。这也是宝洁在亚洲建立的第一个熄灯运营系统,通过自动化和大数据,实现了从生产到质量管理的一系列运作,生产效率提高了2.5倍。年初,宝洁因此入选最新一批“全球灯塔工厂”,代表了全球工业的标杆,稳坐全球工业4.0的前排座椅。

智能化改造、数字化转型,并非一味地上新设备,更要让生产过程中的数据产生价值。在太仓同维电子有限公司记者看到,一个围绕供应链上下游打造的数字化经营监控平台,正将分散在各地的生产信息集成共享,企业负责人坐在办公室,就能实时掌握生产物料的周转情况。该公司副总经理杨金科介绍,各个厂区和车间的生产情况在显示屏上一目了然,更方便指挥和调度,给公司生产带来极大便利。

面对智能制造的大潮,我市将

以深化智能化改造和数字化转型为主攻方向,以构建智能制造生态体系为主要路径,以示范工厂、示范车间、示范项目为标杆引领,向数字化、网络化、智能化梯次推进。我市制定出台《太仓市智能制造发展规划(2019~2023年)》,明确发展目标,系统推进行业转型、产业发展,试点示范、协同创新、融合发展和新模式推广等智能制造六大重点工程,为实现经济高质量发展添动力、增活力、聚合力。我市成功举办多届智能制造推进大会,全市目前已创建全球制造业灯塔工厂1个,省级示范智能车间22个,苏州市智能工厂1个(培育工厂1个),苏州市级示范智能车间46个。

围绕全市企业智能制造发展需求,我市大力推动工业互联网发展。抢抓5G发展机遇,制定出台《关于加快推进第五代移动通信网

络建设发展的若干政策措施》,累计建成5G宏基站1124个,与蜂巢互联携手共建5G+汽车零部件工业互联网平台。此外,我市共有工信部两化融合管理体系贯标试点企业3家,省级两化融合示范试点企业36家。省三星级以上数字企业234家、上云企业38家,15家企业通过两化融合管理体系贯标评定。

市工信局把智能制造作为促进制造业提质增效的重要抓手,加快工业互联网创新发展。每年,我市在智能化改造和数字化转型方面投入近8000万元的奖励资金。近三年,全市有100多家企业智能制造项目共获得省、市资金扶持超过1亿元。下一步,我市将出台新一轮政策措施,全力推进工业企业智能化改造和数字化转型,奋力实现制造业高质量发展。

今日导读

太仓文旅推介会
在上海举行

>>> 02版

徒弟开店创业
他全力支持

>>> 03版

2020“热词”大盘点

>>> 07版

主流媒体记者来太采访

聚焦高质量发展“太仓经验”

本报讯(记者 徐静)昨日,由市委宣传部组织的“践行嘱托开新局”全媒体新闻行动走进太仓。来自中新社、中国日报、香港商报、新华日报、群众杂志社、省广电传媒集团卫视等20余家中央、省、苏州市主流媒体的记者齐聚我市,围绕我市改革创新助推高质量发展等方面的典型做法、创新经验及取得的新进展、新成效,进行实地采访调研。

一行人首先走进西工大长三角研究院,这里通过“搬一批(内引)、引一批(外联)、育一批(自产)”的发展模式,形成以微电子和电子信息、智能设计与制造、新能源与新材料、航空航天等新兴交叉技术为支撑的“三高(高新技术、高附加值、高成长性)”科研组团和待孵化产业集群,正成为太仓市创新引领战略的强力引擎,成为江苏省产业技术创新中心战略的重要支撑。在舍弗勒中国有限公司,一行人了解了舍弗勒在太仓的发展历程,经过20多年的发展,舍弗勒已经成为太仓乃至江苏最大的德资企业,目前,舍弗

勒正积极推动太仓新基地项目建设,新项目主要从事汽车零部件和精密轴承的生产制造,并整合新能源汽车零部件、航空轴承、特种设备等重点面向未来发展的业务。

“太仓依托西北工业大学及长三角研究院在航空航天领域的资源优势,已经下好战略性新兴产业发展的‘先手棋’。”“在推动实体经济高质量发展等方面,太仓做了很多扎实的工作,面向未来,太仓也做好了准备。”多位媒体记者表示,太仓的做法、经验值得很多城市学习和借鉴,他们将提炼太仓高质量发展经验,通过全媒体传播,讲好“太仓故事”。

据悉,“践行嘱托开新局”全媒体主题采访报道活动通过行进式采访形式,采访报道全省各地在推进长江经济带和大运河文化带建设、改革创新助推高质量发展、“双循环”构建新发展格局、探路基本实现现代化等方面的新实践、新成果、新奋斗、新风貌。

原产地证书智能审核 实现“秒签”

本报讯(记者 薛海荣)近日,西螺(苏州)精密紧固件有限公司申报的一批普惠制原产地证书顺利通过智能审核,成功出证。这是我市企业通过智能审核申领到的第一份原产地证书,也是全省首份通过智能审核的原产地证书。

太仓海关相关负责人表示,为进一步优化营商环境,推动原产地证书签证智能化、标准化、规范化,从12月10日起,他们根据海关总署的统一要求,开始实施出口原产地智能审核。企业发送原产地证书申报数据后,系统会将原产地证书的填制和审核要

求转化为一系列智能化的审核规则,由计算机代替人工进行审核,并将审核结果即刻反馈给企业,审核时长从原先人工审核的半个工作日缩减到“秒签”。

原产地证书智能审核是签证模式的重大改革,依托大数据分析等技术,实现24小时、365天全天候不间断审核,使原产地证书申领不再受时间限制,达到规范统一、提质增效,进一步服务外贸发展的目的。

据统计,今年前11月,太仓海关共签发各类原产地证书1.84万份,涉及货值达9.39亿美元。

情暖冬至 感恩有您

昨日,科教新城常丰社区组织40余个家庭开展“情暖冬至 感恩有您”亲子包饺子活动,并将其所包饺子赠送给正在为社区服务的志愿者和保安,向他们送去一份温暖。

姚建平 摄

营造舒心安心的城市发展环境

□本报记者 阚亚方

审批一件事”改革,将传统项目报建流程中涉及的35个事项,经过政务服务大厅投资建设专窗的集成整合,变成“一件事”,通过工程建设项目审批系统全都能在网上办。今年以来,我市聚焦稳投资基本盘,致力以“最极限的速度、最极致的服务、最极智的技术”持续推进“投资项目审批一件事”改革,通过全链网上审批、全链电子出证、全链线上联动,打通项目报建全要素全链条,

全面提升审批效率和办事体验,真正惠企便民,以“太仓速度”保障建设进度。

据了解,我市自主研发的“工程建设项目建设审批系统”集成立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段35个事项,实现申报无纸化、审批智能化、材料共享化、过程可视化、照相电子化等“五化报批”。同时,该系统将32类相关证照信息归集,建成电子证照库,

(下转第7版)

文明之花开遍幸福太仓

苏宁环上海电商产业园项目,总裁王长林感叹道:“这是我苏宁20多年经手的几百个项目里,速度最快、服务最优、申报最便捷的项目。”

该项目能如此高效推进,缘于我市行政审批部门“投资项目报

到开工仅用4天。苏宁物流集团副

乐购太仓 跨年狂欢 全民福利

商家让到底 政府给利 劲爆折上折 优惠硬碰硬

详情请关注太仓市融媒体中心全媒体报道

即日起至2021年2月26日钜惠娄城等你来嗨!

活动	启动时间	承办方	参与平台
太仓启动仪式	2020年12月11日	商务局	抖音
进口商品直销“双12购物季”	2020年12月12日	商务局	
中秋农场迎宾大行	2020年12月12日	供销合作社	同程旅行
美丽乡村·快乐阅读	2020年12月12日	文体广播局	同程旅行
梅凤桥“韵味不夜城”	2020年12月13日	科教新城	
南园跨年不打烊	2020年12月31日	商务局	
“醉美冬日·上海汤团”沪太同城美味嘉年华	2021年1月1日	商务局	抖音、快手
“新动能”大型汽车嘉年华	2021年1月1日	商务局	
太仓“双12购物季”	2021年1月9日	融媒体中心	
“新年心好礼”年货季	2021年1月22日	科教新城	
寻找记忆中的“太仓老味道”	2021年1月25日	商务局	抖音
“太仓工厂店”·春节红红火火	2021年2月1日	文体广播局	抖音
“乐购·吉野”·江南风情节	2021年2月12日	文体广播局	同程旅行
“乐购·社区”·同元宵	2021年2月26日	商务局	老虎直播